
 

 
  

 

CONSELHO MUNICIPAL DE DIREITOS DA PESSOA COM 

DEFICIÊNCIA DO MUNICIPIO DE LAGOA SANTA/MG 

ATA DA REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA Nº 018/2024 DO CONSELHO 1 

MUNICIPAL DE DIREITOS DAS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA. Realizada 2 

na modalidade presencial, no dia 28 de fevereiro de 2024, às 14h. A 3 

representante da Secretária Executiva, Sra. Claudia Ursini Queiroga, 4 

participou da reunião no Centro Vocacional Tecnológico – CVT, localizado à 5 

Rua Acadêmico Nilo Figueiredo, 90, Centro, no Município de Lagoa Santa, 6 

MG, com as (os) demais participantes relacionadas (os) a seguir: 7 

Representantes do Governo: Katiara Lopes da Cruz Coura (Secretaria 8 

Municipal de Educação). Representantes da Sociedade Civil: 1. Sergio 9 

Alexandre Meira Colen (Grupo Escoteiro Peter W. Lund); 2. Cláudia Cristina 10 

Francisco (APAE); 3. Márcia Bastos Rezende (Profissional Especializado); 4. 11 

Patrícia Fiorino Bizo (Profissional Especializado); 5. Anália Ferraz Amaral 12 

(Representante de Pessoa com Deficiência); Convidados: 1. Aline de Oliveira 13 

Duarte (Profissional Especializado); 2. Roselene Alexandre Reis (Pessoa com 14 

Deficiência); 3. Philippe Jardel Martins da Silva (Pessoa com Deficiência); 4. 15 

Sandra Ferreira de Moura (Pessoa com Deficiência); 5. João Ventura dos 16 

Anjos (Pessoa com Deficiência). Justificaram ausência: 1. Carolina Pereira 17 

da Silva Melo (Secretaria Municipal de Saúde); 2. Amanda Rezende Silva de 18 

Oliveira (Secretaria Municipal de Saúde); 3. Vanessa Pereira de Aguiar 19 

(Representante de PCD). Para deliberarem sobre as seguintes pautas: 1. 20 

Apreciação e votação do Regimento Interno com alteração na composição do 21 

Conselho; 2. Apreciação e votação da Minuta da Lei de Criação do Conselho 22 

com alteração na composição do Conselho. Alteração do nome do Conselho; 23 

3. Eleição Vice-Presidente da Mesa Diretora. Informes gerais: 1. Estamos 24 

aguardando retorno do Ofício 030/2023, enviado no dia 09/10/2023, 25 

solicitando informações sobre quais ações estão sendo realizadas pela 26 

Translago para garantir que os direitos das pessoas com deficiência e 27 

mobilidade reduzida sejam garantidos junto ao serviço de transporte público 28 
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deste município; 2. Calendário com datas importantes para o público PCD; 29 

Definir como serão feitas as comemorações; 3. Continuidade na elaboração 30 

da Resolução referente ao registro de entidades no CMDPCD, pela Comissão 31 

de Apoio e Fiscalização de Entidades; 4. Apresentação da nova conselheira. 32 

5. Retorno do Ofício enviado a AMAVC reforçando a importância da 33 

participação da representante, Sra. Graciele F. Assis. Desenvolvimento: A 34 

Sra. Claudia Cristina, iniciou a reunião cumprimentando a todos e passou para 35 

o item 4 dos informes gerais, onde todos se apresentaram, inclusive as 36 

novas conselheiras, Sra. Patrícia Fiorini e a Sra. Katiara Lopes. No item 1 da 37 

pauta, a Sra. Claudia disse que, novamente a votação ficou adiada para a 38 

próxima plenária pela falta de quórum nesta reunião. No item 2, novamente a 39 

votação ficou adiada para a próxima plenária pela falta de quórum nesta 40 

reunião. Neste momento a Dra. Márcia falou sobre o seu sentimento de 41 

frustração e impotência frente as pautas imperradas devido às recorrentes 42 

faltas dos representantes governamentais nas plenárias deste Conselho. 43 

Declarou não entender o porquê das faltas, visto que os mesmos são 44 

designados por seus superiores e que as reuniões acontecem em horário de 45 

trabalho, inclusive convovação da Diretoria deste Conselho. Ela entende que 46 

imprevistos acontecem, mas causa estranheza que aconteçam freqüência e 47 

em meses consecutivos ou não. Além disso, os conselheiros titulares, caso 48 

necessário, podem acionar seus suplentes. O Sr. João Ventura concordou 49 

com a fala dela e reiterou sua tristeza com a falta de compromisso dos 50 

conselheiros supracitados. Foi deliberado que sejam encaminhados Ofícios às 51 

Secretarias Muncipais da Saúde, Desenvolvimento Social e Desenvolvimento 52 

Urbano pedindo providências frente as recorrentes faltas dos designados nas 53 

plenárias do CMDPCD, uma vez que isso tem comprometido o pleno 54 

funcionamento e o cumprimento de da missão do Conselho. No item 3, foi 55 

eleita, por unanimidade, a Sra. Katiara Lopes da Cruz Coura como vice 56 



 

 
  

 

CONSELHO MUNICIPAL DE DIREITOS DA PESSOA COM 

DEFICIÊNCIA DO MUNICIPIO DE LAGOA SANTA/MG 

presidente do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência. 57 

Nos informes gerais, item 1, sobre o retorno do Ofício nº 030/2023, enviado 58 

no dia 09/10/2023, solicitando informações sobre quais ações estão sendo 59 

realizadas pela Translago para garantir que os direitos das pessoas com 60 

deficiência e mobilidade reduzida sejam garantidos junto ao serviço de 61 

transporte público deste município, a Sra. Claudia Cristina disse que não 62 

tivemos retorno. A secretaria executiva vai encaminhar e-mail, ao órgão 63 

responsável, solitando resposta. No item 2, sobre as comemorações das 64 

datas importantes para o público PCD, ficou deliberado que a secretaria 65 

executiva faça uma solicitação à assessoria de comunicação da Prefeitura 66 

Municipal de Lagoa Santa para divulgar, através de uma postagem nas redes 67 

sociais, sobre o dia internacional da Síndrome de Down, data comemorada 68 

em 21 de março de 2024. O Sr. Sergio ficou de encaminhar para a secretaria 69 

executiva uma lista com as datas de mais visibilidade, até o mês de Julho/24, 70 

para que o Conselho possa se programar em relação às ações 71 

comemorativas com antecedência. No item 3, que trata da continuidade da 72 

elaboração da Resolução referente ao registro de entidades no CMDPCD, 73 

pela Comissão de Apoio e Fiscalização de Entidades, a Sra. Claudia Cristina 74 

disse que não recebemos retorno da comissão e a secretaria executiva vai 75 

solicitar o retorno através do grupo do Whatsapp. O item 4, foi tratado no 76 

início da plenária e no item 5, a Sra. Claudia disse que a Sra. Sandra, da 77 

AMAVC, indicou a Sra. Israella Silva Santos como nova representante da 78 

instituição. Ela ficou de oficializar essa informação ao Conselho por e-mail. A 79 

Sra. Roselene pediu a palavra e denunciou um fato que aconteceu, 80 

recentemente no município com um deficiente físico que faz uso de cadeira de 81 

rodas; o mesmo sofreu um acidente ao tentar embarcar em um transporte 82 

público que não oferecia a acessibilidade garantia por lei. Essa e outras 83 

denúncias serão encaminhadas pela Sra. Roselene ao Conselho através do e-84 
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mail para que providências cabíveis sejam tomadas e os assuntos serão 85 

levados para apreciação da Mesa Diretora e discussão plenária posterior. A 86 

Sra. Anália ficou de encaminhar sugestões de pauta para apreciação da Mesa 87 

Diretora reltivo a queixas de mães que tem recebido nas escolas. O Sr. 88 

Philippe também fez algumas reclamações sobre o tranporte coletivo, bem 89 

como os serviços de atendimento em saúde no município. Todos foram 90 

orientados a encaminhar e-mail, sempre que necessário, formalizando seus 91 

relatods para que este Conselho possa tomar ciência e as devidas 92 

providências. Nada mais havendo a ser discutido, eu, Claudia Ursini Queiroga, 93 

encerro a presente ata que após lida e aprovada será assinada pelos 94 

conselheiros. 95 

Claudia Ursini Queiroga___________________________________________ 96 

Sergio Alexandre Meira Colen______________________________________ 97 

Cláudia Cristina Francisco_________________________________________  98 

Márcia Bastos Rezende___________________________________________  99 

Katiara Lopes da Cruz Coura _______________________________________ 100 

Patrícia Fiorino Bizo ______________________________________________ 101 

Anália Ferraz Amaral _____________________________________________ 102 


